


NUMEKT CONCOKPL

Scriviamo il segno che hanno entrambi
Calcoliamo la somma dei valori assoli dei due numeri

-2+ (-7)=-9




Z0TTRAZLONE

Equivale a calcolare la somma tra il primo termine e ’opposto del secondo

(-4) - (+9) = -4 + (-9) = -13
(2)- (-7) = -2+ (+7) = +5
(+7)- (-3) = +7 + (+3) = +10



NUMEKT CONCOKPL

Il segno & positivo
Calcoliamo il prodotto tra i due numeri

(+6) * (+4) = +24

PROPOTTO’




o Se wplfiplice per -1 cogey succede?

: Idee?
pogse sfratlare enesla proprietd?



« Equivale a cambiare invertire il segno
» Lo posso sfruttare in somme e sottrazioni!

-2+ (-7) e come se fosse -2 + 1 * (-7)
(-4) - (+9) e come se fosse -4 - 1* (+9)



QUINDI

Ci conviene togliere le parentesi prestando

attenzione al fatto che:
1. Sec’eil + davanti, il contenuto rimane
invariato
2. Se c’e il - davanti, cambio il segno al

contenuto



Z0MMA ALSERKT(A

E’ la somma con segno, dove i termini possono essere sia positivi che
negativi

Sfruttiamo cio che abbiamo detto precedentemente rispetto alle
parentesi



(-7) + (+6) - (+9) - (+2) =
74+6-9-2=
-12




NUMEKT CONCOKPL

Il segno & positivo
Calcoliamo il quoziente tra i due numeri

(+24) : (+4)=+6

QUOZLENTE




